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Nemzeti jogainkért az obstrukczió- 
val vívott küzdelemnek beszüntetése 
engem el nem csüggeszt; mert én 
abban nem a küzdelem feladását, ha­
nem annak változott formában tovább 
folytatását látom s kívánom egész 
a diadalomig. És e tovább folytatást 
ujult erővel, csüggedetlenül, a törté­
nelem világánál, a történelmi esemé­
nyek fényénél lehetőnek ; sőt szüksé 
gesnek látom. Azért csak előre! Min­
dig beljebb az ellenség testébe ! Lé­
pésről-! épésre feljebb nemzeti önálló­
ságunk, függetlenségünk, megszilárdu­
lásunk magas sziklacsucsára. A ki me­
redek hegyre mászik, annak meg meg 
kell állni, mert melle elfúl, lélekzete 
fennakad, lábai tántorognak ; néha még 
vissza is csúszik, kivált ha fent ellen 
ség taszigálja vissza . . . Branyiszkó- 
nál a honvédek vérétől és vértől olvadt 
hótól síkos meredek hegyen Guyon 
Rikhárd tábornok a hátráló honvédek 
háta megett ágyukat szegeztetek ki; 
tehát visszamenni nem lehetett, csak 
előre. És Branyiszkónak elfoglalása, a 
minden dicsőség fényével ragyogó 48— 
49-iki magyar szabadságharcznak ez a 
legnehez ebb, ennélfogva egyik legszebb 
fegyverténye végre lett hajtva.

Azéit félre a csüggedéssel, még 
inkább keserű szemrehányásokkal, a 
vádaskodással. Két átka a magyarnak, 
a melylyel Isten megverte, ha szűnnék, 
t. i. a viszálykodás és a csüggetegség, 
kis hitüség, semmit sem vesztettünk 
volna, de lassan, lepésről-Iépésre!! 
mindent megnyerhetnénk . . . „Nincs 
veszve bármi sors alatt, ki el nem 
csüggedett.“

Hazánknak pedig egész évezredes 
története, de föképen Ausztriával össze­
köttetése óta folyvást mutatja az em­
beriség sorsát minden utakon keresztül 
biztos kezekkel vezérlő Gondviselésnek 
azt a titokteljes rendelkezését; meg­
foghatatlan akaratát, melylyel egyese­
ket kiválaszt a szenvedésre, az irtóz- 
tató küzdésre, de úgy hogy a válsá­
gos ponton mindig megszabadítsa, meg- 
dicsőitse.

A viszálykodó, széthúzó magyarnak 
rendelte az Isten átokul, de mégis ál­
dásul az osztrákot, a ki gazmerényle- 
leivei, rabló jog és vagyonfosztogatá-

saival; mészárlásaival, hóhérlásaival, 
mint ostorcsapásokkal téri tgette észre 
a magyart, hogy eszméljen; mert ha 
egymást nem marja, nem emészti, ak­
kor is még mindig van, a ki öt fel- 
emészsze.

Ezen mi hóhérunknak egyetlen 
egy gondolata elég volt, pedig jogtalan, 
rabló, gyilkos gondolat volt, mégis elég 
arra, hogy a magyarra olyan békót 
vessen, melynek szétszakgatásával ide 
s tova 400 év óta kínlódik és mindé 
napig nem volt képes széttépni annak 
pokoli cselszövéssel megszólt minden 
szálait.

Ez az hóhér gondolat „az ossz- 
monarkhia“ felállított létele, a mely

megvan ; mikor a három nagy nem­
zeti hős, fejedelem után nem követ­
kezik „hős, bátor, erős“ : azon század 
2-ik felében gályarabsággal, eperjesi 
vértörvényszékkel, Karafákkal, Básták- 
kal, hóhérokkal, pribékekkel uralkodik 
Magyarországon és a vérbe fojtott nem­
zetnek azt mondja, hogy „királyi kegy­
ből, kegyelemből“ még most megen­
gedi, hogy éljen

Thököly, Rákóczi kuruczai elöl 
fut. De napja felderülvén, a kiűzött és 
kiirtott magyar családok birtokait a 
nemzet hóhérainak adja jutalmul.

Elfogadja a hős lengyel király : 
Szobjeszki felszabadító segélyét. Kikö- 
nyörgi a magyar nemzet vitézségét a 
7 éves háborúban. És ama szabaditó-

lassankint kiakarja mindenből foszto- 
mi nemzeti létét biztosi t-

békés, illetőleg az ö szorult helyzeté-,., ,
ben békésen, ártatlanul csak ugí liang.:Janat, S°*bs lenézéssel, ennek aszal 
zik, úgy magyaráztad, hogy van cgy l,ze1' hW németté akarja tenni ; ehez 
„ osztrák-magyar ossz birodalom *, egy 
egységes egész, egy Bécsben székelő 
kormánynyal, mely igazgatja Magyar- hatna-
országot is, úgy hogy ezen ország az . lW9-be„ Magyarorszag az orosz 
összbirodalom mindenható kormánya-, ==" Arndt-, Ausztria telte
nak van alá rendelve; tehát teljesség-, ,n.raliára ,a >b,a‘- He» mi ?e'n 
gél nem független ország. Ugyanazon uk- » h6hér ne” *11» volna,

össMrodalmi elv“ azon ország hol- j hogy valahaés épen még ilyen hamar
az eltaposott nemzet egyenesen, veledog, gond nélküli napjaiban olyan ma , . .. A ill, „ . .

gyarázatot nyer ott tolnán, mely szc. szemközt állhasson. Vajon az igazság 
ríni Magyarország a birodalom „ tf.csö- megismerése vezette Ausztria az embe- 
séges“ felének, Ausztriának meghódi- nes cselekvésre;? Dehogy 1 0 ilyet
tolt tartománya, mint ilyennel az csak “ahne,n ‘gen .,18l“"beln
a fegyver jogán bánik. i SolfennO, 1866-ban Komgvratz. Erezte

’ , , „ , hogy most mar Magyarorszagra szuk-
Ezen elv annak magyarázata és gége van> tehát kikeltett békiteni. Csak- 

alka mazasa ellen Magyarorszag bta-j^ a lovagias magyar nemzet na- 
kozik országgyűléseiben, írásokban és, olcsón békült, 
fegyverrel, a mint arra módja van, ( NaffVnn snk mf
vagy rá van kényszerítve. De tenné-1

Nagyon sok maradt még nála, a 
, . . „ , mi a miénk. Am ezt egyszerre tőle

szelesen ott, a hol nem az igazság, j kicsikarni békés napokban nem lehet.
hanem az istentelen erőszakkal van 

I dolgunk, érv, tudományos bizonyíté­
kok, még az igazság isteni ereje sem,

Úgy jönnek még reá nehéz napok, 
mik tőle a magyar nemzet számára 
mindent egyszerre kicsikarnak. Vagy a

I hanem csak a fegyver segít, még az magyar nemzet folytonos erősödése,
is csak addig, inig ki van vonva, inig 
diadalmasan csillog; a mint Ausztria 
Magyarország kardját hüvelyébe visz- 
szadugva tudja, újra elölkezdi hóhér­
munkáját ; a szerencsétlen országot 
kinpadra huzza, az erejének teljessé­
gében levőhöz rimánkodik, hogy aztán 

Ijótettéért hálátlansággal fizessen.
A 17-ik század első felében a sé­

relmek feltárására, az esdeklésre Ausz 
tria szemébe kaczag Magyarországnak. 
De Bocskay, Bethlen, Rákóczi kardja 
elől gyáván a békekunyoráláshoz fo­
lyamodik a nyomorult. És mikor ez

az ö lassú, de biztos felbomlása egy­
másután mindent meghoz. Csak erő­
síteni, a nagy harezhoz, a végelszá­
moláshoz előkészíteni a nemzetet ; 
közben megszűnés nélkül éber figye­
lemmai kisérni az alkalmakat, miket 
az Isten jogaink, igazaink kivivására 
előhoz — és kitartásunk jutalma nem 
marad el.

Uj esztendőben uj erőt, adjon Is­
ten egy boldog esztendőt neked, sze­
gény Magyarország !

11 fi ' 
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Országgyűlés-
— Eredeti távirati tudósításunk. —

Régóta lesi már a kormánypárt az al­
kalmat, hogy szavazhasson. A mai ülésre 
eppen ezért tömegesen vonultak föl a sza­
vazni mindig kész kormánypárti képviselők, 
de bizony hiába volt a nagy nekikeszniödés, 
mert a harezoló ellenzők a végszóig beszól 
Csodáljuk, hogy a bileki lázadás és ama síny­
lődő, hazafiságol ért szenvedő öreg katonák 
szomorú sorsa sem tudja fölszólalásra kész­
tetni a Kossuth-pártot, mintha csak megáé 
múlt volna valamennyi tagja, pedig titokban 
a fogát csikorgatja mind és ökölbe szórója 
a kezét a zsebében. Elöltök a lemondott ri- 
maszécsi követ példája.

Jakabffy Imre elnök az irományokat 
terjesztette elő. Ezt a Ház tudomásul vette.

SzŐCS Pál jegyző a választ váró inter 
pellácziókat sorolta tel ezután.

Ugrón Gabor arra kéite a Ház elnö­
két, figyelmeztesse a kormány tagjait, hogy 
az interpellácziókra, a mint ez kötelességük 
is, harmincz napon belül válaszoljanak. (He­
lyeslés a baloldalon.)

Tisza István gróf röviden kijelenti, hogy 
a kormány ismeri kötelességet, de csak majd 
akkor vaiaszol, ha a parlamenti rend helyre- 
állóit. Addig nem lógja a ház idejét a vá­
laszokkal eliogiami.

Madarasa Juzsef, Bakovszky István és 
Szeáeraeuyi a a,,dór. Ugrón miioguaat osztjuk.

ííz einÖK uiai an a, nogy ismeri az el­
járást az unerpeilacziók kórul és annak ér­
telmében log majd eljárni.

Hieronymi Karoly kereskedelmi minisz­
ter tönb torvenyjavaslaiot nyújtott be viczi- 
nalis vasutakrol és a kereskedelmi szerző­
désről.

Neményí Ambrus a pénzügyi bizottság 
előadója benyújtotta a bizottság jelentését.

E kitérések után az ujunczjutalék meny- 
nyiségenek megallapitásarúl szóló törvény- 
javaslat folytatoiagos tárgyalására tériek át.

Hollo Lajust illette meg a zárószó, ei- 
ieninditvanya revén, a mely szerint mondja 
ki a ház numiozattal, hogy Magyarországon 
minden jognak s így a védszervezelben a 
vezeneti es vezényleti nyelvre vonatkozó 
jognak is forrása a törvényhozásban kifeje­
zésre jutó nemzed akarat.

Ezt az elieninditványát okolta meg, 
történelmi fejtegetésekbe bocsájtkozva. El­
mondja, hogy a Habsburgházból való ural­
kodók hogyan ralaaa le hatalmuknak alapját 
és azt bizonyítgatta, hogy a magyar törvény­
hozó testület a katonai kérdésekben száza­
dokon át több-kevesebb sikerrel küzdött az 
uralkodó akarata ellen. Nem lehet tehát azt 
mondani, amit Tisza állított, hogy a had­
sereg magyarságáért vívott alkotmányos küz­
delem mindig meddő volt.

Majd a Kossuth-part obstrukeziójának 
leszereléséről beszélt. Eszébe jutott az a 
biró, aki 1849-ben kihirdette a népnek, hogy :

ha a raezok jönnek, meglógjuk magun­
kat adni, de ha nem jönnek, akkor védeni 
lógjuk magunkat az utolsó csep vérünkig. 
A Kossuth párt is szembeszállóit a császári 
hatalommal, de mikor azt tette, hogy csak­
ugyan nyíltan szembeszáll a császári aka­
rattal, akkor letette a fegyvert. (Taps a 
baloldalon.) A harczias ellenzék folytatni 
togja^ a küzdőimet. A javaslatot nem íogadja 
el. (Eijenzes baloldalon.)

8zunet következed, a mely után a 
vitát folytatták.

Pinczérlap a követpofozásról.
Az ünnepeit főpinezér.

Megemlékeztünk részletesen a Draku- 
hcs Pál zornbon követ esetéről annak ide­
jén. A pinezérek egyik lapja, a „Kisven­
déglő«“ is kihasználta ezen alkalmat és az
alábbi dicséneket zengi a , szaktárs8 di­

csőségéről. A pinczérlap különlegességét itt 
adjuk :

A magyar napisajtó csöppet sem lo­
vaglás, amidőn a közönség önkényének, go­
rombaságának teljesen kiszolgált plnczérség 
ebbeli ügyében arva szót sem hoz tel, 
bárha jól tudja, hogy a tótágast álló bér­
rendszer! viszonyok miatt a pinezérek még 
jóformán — ha csak a fenti módszerint nem 
— védekezni is képtelenek. Az ilyen védelmi 
eset közönség és pinezér közt ritka, — mert 
ritkák a Lukács János főpinezérek önér­
zetes fajtája is.

Lukács János íőpinezért különben mi 
személyesen ösmérjük, akinek amilyen elő­
kelő iellépese, megnyerő és nyájas mo­
dora ; ép oly csöndes vérmérsékletű, amely 
egyállalauan kizárja, hogy valakit szóval 
vagy tette] ok nélkül sértegessen. De a fent 
említett brutális inzultusra ; mely bárány ter­
mészettel rendelkező férfiban, ha ez a férfi 
pinezér is — ne támadna föl az önérzet ? 
igaz, hogy ez az önérzetessége a szabadkai 
vasúti vendéglő főpinezérének állásába ke­
rülhet, mert a magának elégtételt csak tör­
vényes utón vehető képviselő, még ahhoz 
az ő méltóságához nem illő eljárásra is ve­
temedne!, hogy a reá tenyerét emelt Lu­
kácsnak jelenlegi állásából való kiturása iránt 
minden követ megmozdítson. Lukács János 
főpinezérnek azonban szívesen megköszöni 
több újvidéki vendéglős és pinezér, hogy 
Diákulics Pál keresztapaságát elvállalta, 
amiből tán utóbbi is rá fog jönni, hogy a 
pinezérnek is van becsülete.

De Lukacs János derék szaktársunk 
ezen lényével nemcsak a maga becsületéi 
vedte meg, de becsületet szerzett összes kar- 
társainak is, amidőn ezen valóban elösrnerést 
érdemlő férfias cselekedetéért üdvözöljük ; 
egyúttal ide igtatjuk a józan s müveit társa­
dalom gondolkodását tanúsító s Lukács Já­
noshoz, Drakulits P. követ városából ér­
kező — dr. Donoszlovics Vilmosnak, a „Zom- 
bor és vidéke“ szerkesztőjének ezen sür­
gönyét :

Lukács Jánosnak, Szabadka. Üdvözöl­
jük abból az alkalomból, hogy Drakulits 
képviselőt oly keményen megieczkézíette. 
Mi önt ünnepeljük Zomborban. Éljen so­
káig !“

így a piuczérujság, amelynek önérze­
tességét nem vonla soha senki kétségbe — 
és vegye tudomásul, hogy az ilyen esetek 
soha sem a pinezérek önérzetének, hanem 
egyes alakok durvaságának, neveletlenségé­
nek a következményei.

Az egyház jótévői.
(Érdekes kimutatások a ref. egyház részéről.) 

Hiteles kimutatásban alább közöljük 
azon derék intézetet, társulatok és személyek 
névsorát, akik az elmúlt esztendőben önkén­
tes adományokkal járultak régi tisztes szokás 
szerint „Isten dicsőségének“ emelésére, vagy 
akik ugyanezen nemes czélról végrendele 
tőikben megemlékeztek. A pénzbeli adomá­
nyok összege bétezerhétszáz tizenkilencz 
ezer korona. De ezen kívül ajándékba kapott 
az eklézsia egy többezer forintot érő Teleki- 
utczai házat is. A kimutatásba nem vettek 
be több olyan hagyatékot, amelyek ez évben 
keletkeztek, de még vagy nem folytak be az 
egyház pénztárába, vagy pedig hivatalos 
alakban nem szerezhetett róluk tudomást a 
kimutatást összeállító számvevőség. Ilyen, 
hogy egyebet ne említsünk néhai Várad! 
Szabó Miklós fejedelmi hagyománya.

I. Az egyházispotályi pénztár részére : 
a) Adományok : Takarék és hitelszövetkezet 
20 kor., Alföldi takarékpénztár 20 kor., Ist­
ván gőzmalom társulat 40 kor., Debreczeni

első takarékpénztár 120 kor., Kerékgyártó 
társulat 4 kor., Kovács társulat 6 kor., Tí­
már társulat 8 kor.. Csizmadia társulat 10 
kor., Kolompér áruló társulat 8 kor. 30 fiit. 
Nagy Bálintné kolompér árusnő 5 kor., Nagy 
Fereuczné Szendrni Zsuzsanna kolompér 
árusnő 2 kor., Sziics Andrásné Kozma Zsu- 
zsánna kolompér árusnő 1 kor., Keller Já­
nos macsi főkertész adománya 1 kor., Cza- 
bán Dániel 6 kor.

b) Hagyományoztak: Nch. Bihari Sán­
dor özvegye által befizetve 20 kor., néhai 
Nyíri Jánosné 100 kor., néhai Macsi József 
200 korona.

c) Alapítványt tett: A debreczeni köl- 
csönsegélyző egylet mint szövetkezet 400 
koronás alapítványának harmadik részletéül 
befizetett 80 kor., néhai Tamás Mihály 1900 
évi April 21-én elhalt debreczeni polgár vég- 
rendeletileg tett, neje halála után esedékes 
400 korona alapítványból életben levő neje 
befizetett 50 koronát.

II. Ispotályt szegények temetkezési alap 
jára adományoztak: Orgován István, 5 kor., 
özv. Veress Istvánné 10 kor, Fodor János 
5 kor., özv. Szabó Imréaé 10 kor., Bagdács 
Józsefné 2 korona.

III. Ispotály! szegények közötti szét­
osztásra adományoztak: Horváth János épí­
tész ezüstlakodalma alkalmából 60 kor., Is­
potály! templomban gyűlt perselypénz 7 kor. 
2 fill., Bisotiika Gábor 14 kor.

IV. Egyház-lanuló árvák pénztára ja­
vára adományoztak: Faragó Mihály 10 kor., 
Mark Endre neje haldia alkalmából 50 kor., 
özv. Nagy Józsefné 4 kor.

V. Az egyházi tisztviselők nyugdíjalapja 
javára adományozott: Faragó Mihály 10kor.

VI. Tőkepónztár részére ajándékozott: 
özv. Bodó Sámuelné a Teleki-u. 77. sz. há­
zas telkét.

VII. Templomi felszerelésekre és épí­
tési czélra: Néh. Tamás Mihály 1900 évi 
április 21-én elhalt debreczeni polgár vég­
rendeletig hagyományozott neje halála után 
kifizetendő 3000 kor., özv. Köbér Györgyné 
4 kor.

VIII. Az ispotálytemplombeli harangokra 
gyűjtés utján befolyt 2985 kor. 95 fillér.

IX. Elemi iskolába járó szegény gyer­
mekek felruházására néh. Almácsi Sándor 
hagyatékából alapítvány 825 23 kor.

X. Urasztalára adományoztak : Szabó 
Gábor és neje Fodor Erzsébet a Kossuth-u. 
templom részére kenyérre és borra husvét- 
kor 3 kor., Egy magát megnevezni nem 
akaró özvegy nő a confirmatioi úrvacsora 
osztáshoz kenyérre 10 kor. Kovács Eszter a 
kisternplorn részére ujbori úrvacsora osztás­
hoz kenyérre 5 kor. özv. Csóka Imréné a 
Kossuth-u. templom részére ujkenyéri úrva­
csora osztáskor kenyérre 3 kor. Természet­
ben adományoztak : Simonffy Imre főgond­
nok pünköstkör minden templom részére 
kenyeret és bort, özv Veress Istvánné ka­
rácsonykor minden templom részére kenye­
ret. Szabó Péter tanító a pünköst előtti úr­
vacsora osztáshoz a nagy és kisternplorn ré­
szére bort. Komlósi Mihály ujkenyérre min­
den templom részére bort. Orbán József a 
nagytemplomba bort. Bencze Mihály és neje 
a nagytemplomba kenyeret. Varjas Sándorné 
bort.„ Szabó Kálmán bort. Jóna István a 
kisternplorn részére bort. Özv. Bariba 1st* 
vánné a kis és ujtemplom részére kenyeret, 
özv. Mede Gyuláné a kisternplorn részére 
bort. Molnár Sándor kenyeret, Orbán János 
bort, Kohányi Dávid bort, Jóna István a 
kisternplorn részére karácsonykor bort. Lókodi 
Sándor és neje az ujtemplom részére bort, 
Kovács Sándor és neje bort. Vértesi István 
az ispotály templom részére karácsonyra 
bort. A pénzben tett adományok, hagyomá­
nyok és alapítványok összege 7719 kor. 60 f.

Az ev. ref. egyház a lefolyt évben a 
következő segélyezéseket teljesítette: 817 
árva és szegény gyermek tankönyvvel ét
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tanszerekkel ellátására 1786 kor, 09 fillér. 
Szegény egyházak és lelkészek segélyezésére 
200 kor. Szegény családok segélyezésére 400 
kor. összesen 9670 kor. 75 fii. Ebben az 
összegben nincs beleszámítva az ispotály 
fenntartásának jelentékeny költsége.

Hajdmnegye virilisei.
össze van állítva a hajduvármegyei leg­

több adót fizető bizottsági tagoknak a név 
jegyzéke az 1904-ik évre, a mely szerint 
Hajduvármegyében a legnagyobb adót a kö­
vetkezők fizetik :

Semsey Andor Budapest 41142 k. 25 f. 
Gróf Zichy Géza letétien 14169 k. 49 f. 
Harstein Péter Debreczen 11950 k 87 f. 
Forrai Henrik Nándudvar 6998 k. 88» í. 
Glück Venczel Tiszacsege 6203 k. 21 f. 
Fried Leó 5252 k. 89 f. Lichtschein Dezső 
Balmazújváros 3779 k. 96 f. V. Oláh Mik­
lós Tokaj 3694 k. 66 f. Dr. Czeglédy Mihály 
vm. tisztiügy. Debreczen 3417 k. 54 f. (ügy­
védi oklevél), Fischbein Ignácz Nádudvar 
3089 k. 60 f. Fürst Ödön Balmazújváros 
2661 k. 80 f. Ifj. Lichstschein Sámuel 2575 
k. 72 f. Fekete Sándor polgármester Hajdú­
szoboszló 2545 k. 14 f. (ügyvédi oklevél.) 
Ujváry Béla birtokos Hajdúnánás 2534 k. 
04 f. (gyógyszerészi oki.) Berencsy Gyula 
2376 k. 84 f. Bosinsrer Lajos Tiszacsege 
2330 k. 68 f. Adler Farkas Hajdúszoboszló 
2242 k. *37 f. Berger Mór Balmazújváros 
2095 k. 80 f. Somossy Béla polgármester 
Hajdúböszörmény 2078 k. 72 f. (ügyvédi ok­
leél.) Nagy Imre Hajdúböszörmény 2003 k, 
56 fi Berencsy János tisztiügyész Hajdúná­
nás 1928 k. 10 f. (ügyvédi oklevél) Mandel 
Sámuel Kaba 1893 k. 86 f. Csohány Antal 
Hajdúnánás 1888 k. 54 f. Ludány Lajos 
Nádudvar 1826 k. 20 f. Gróf Dégenfeld Imre 
Téglás 1800 k. 88 f. Tisza Imre Püspökla­
dány 1644 k. 10 f. Id. Gyulai István Haj­
dúnánás 1540 k. 90 f. Molnár Endre Nád­
udvar 1519 k. 18 f. Liszka Nándor nyug. 
tanár Hajdúböszörmény 1499 k. 98 f. (ta­
nári oklevél), Lichtman Mór Püspökladány 
1476 k. Id. Kövér Gábor Hajdúböszörmény 
1448 k. 66 f. Rosenfeld Ignácz Hajduszo- 
boszle 1439 ki 85 f. Horváth Kálmán gyógy­
szerész Kaba 1393 k. 92 f. (gyógyszerészi 
oklevél,) Kömmerling János ny. főszolgab. 
Hajdudorog 1385 k. 55 f. Grósz Nagy Mi­
hály Hajdúszoboszló 1354 k. 65 f. Cziment 
Márton regále bérlő Hajdúnánás 1353 k. 
92 f. Stern Péter Téglás 1342 k. 55 f. Szál­
kái András Hajduköszörmény 1328 k. 81 f. 
Fogthüy János Hajduszoboszló'1299 k. 06 f. 
Papp Lajos Hajdudorog 1292 k. 35 f. Uj- 
helvi Andor lelkész Hajdudorog 1279 k. 06 
f. (lelkészi oklevél). Mildner Béla lelkész, 
Püspökladány 1261 k. 56 f. (lelkészi okle­
vél), Karácsony Zsigmond Földes 1254 k. 
76 f. (okleveles gazda), Ifj. Gaál Ferencz 
Hajdúböszörmény 1216 k. 40 f. Makai Já 
nos Hajdúböszörmény (1207 k. 01 f. Deésy 
Rudolf Püspökladány 1204 k. 98 f. (okleve­
les gazda), Schönfeld Rudolf Nádudvar 1162 
k. 15 f. Angyal Sámuel kereskedő, Hajdu- 
böszörménv 1155 k. 70 f. Demién Gábor 
Nádudvar 1140 k. 08 f. Dobi Sándor Nád 
udvar 1134 k. 53 f. Gyémánt Sámuel Püs­
pökladány 1107 k. 05. f.

Lengyel Endre lelkész Hajdudorog 1108 
kor. 64 fii. (lelkészi oklevél). Id. Nagy Kál­
mán Hajdúnánás 1091 kor. 87 fii.. Soós Já 
nos Hajdúszoboszló 1087 kor., 04 fii.. Ifjú 
Fazekas Gábor Hajdúböszörmény 1076 kor., 
46 fii., Veszprémy István ügyvéd Hajduhnd- 
ház 1074 kor. 62 fii. (ügyvédi oklevél), Pá- 
kozdy Lajos lelkész Hajdúnánás 1052 kor. 
12 fii. (lelkészi oklevél), Csapó István Föl­
des 1051 kor. 88 fii. (okleveles gazda), Dem- 
jén Lajos Nádudvar 1051 kor. 73 fii., id.

Tóth Mihály Hajdúszoboszló 1043 kor. 
06 fii., Csohány László polgármester Hajdu-
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nánás 1032 kor. 08 fii. (ügyvédi oklevél), 
Grünfeld Adolf kereskedő Püspökladány 1017 
kor. 42 fii., Márton Gábor Hajdúszoboszló 
1016 kör. 34 fii., dr. Malatinszky József ügy­
véd Hajdúszoboszló 1013 kor. 38 fii, (ügy­
védi oklevél), dr. Veress Menyhért orvos 
Hajdúböszörmény 1007 kor. 98 fii. (orvosi 
oklevél), Kalocsai Gusztáv lelkész Hajdúszo­
boszló 999 kor. 82 fii. (lelkészi oklevél), Ko­
vács Antal Hajdúnánás 993 kor. 04 fii., dr. 
Boda Gyula orvos Püspökladány 975 kor. 
24 fii. (orvosi oklevél), Kovács Gyula orszgv. 
képv. Hajdúszoboszló 974 kor. 63 fii., Bleuer 
Mór Téglás 962 kor., 16 fii., Propper Mór 
Hajduszovát 960 kor. 80 fii., dr. Kertész 
József orvos Hajdúböszörmény 955 kor. 06 
fii. (orvosi oklevél), Soltész László lelkész 
Hajdúszoboszló 954 kor. 80 fii, (lelkészi ok­
levél). Bleuer Adolf Balmazújvárosi 945 kor. 
34 fii.. Ifjú Csohány Ferencz Hajdúnánás 
943 kor. 25 fii., dr. Popper Mór ügyvéd 
Debreczen 932 kor. 88 fii., (ügyvédi oklevél), 
Cs. Szabó János Hajdúszoboszló 910 kor. 
20 fii., Kun Ferencz Nádudvar 896 kor. 86 
fii.. Ercsev Károly Hajdúnánás 893 kor. 60 
fii., dr. Pápay Kálmán orvos Hajdúböször­
mény 888 kor. 52 fii., (orvosi oklevél). Orosz 
Endre árvsz. ülnök Debreczen 876 kor. 61 
fii. Id. Fazikas Gábor Hajdúböszörmény 
873 kor. 97 fii- Hartstein Kálmán Nádud­
var 872 ko-. 38 fii.. Neuman Sámuel ke 
reskedő Hajdúszoboszló 869 kor. 69 fii. 
Sinav Antal Hajdúnánás 862 kor. 48 fii., 
Td. Kövér Pál Hajdúböszörmény 856 kor. 
43 fii. Borbélv Mihály Hajdúszoboszló 849 
kor. 43 fii.. Kohn Dávid kereskedő Piispök- 
Ladánv 839 kor. 43 fii.. Varga László lel­
kész Hajdúböszörmény 829 kor. 34 Ml. (lel­
készi oklevél). Meisels Vilmos Debreczen 
828 kor. 55 fii., id. Csohánv Ferencz ügy 
véd Hajdúnánás 828 kor. 26 fii. (ügyvédi 
oklevél), B. Nagy Károly Hajdúszoboszló 822 
kor. 85 fii., dr. Nagv Gábor ügyvéd Hajdú 
Nánás 822 kor. 02 fii. (ügyvédi oklevél), 
Egri Dániel Tetétlen 816 kor. 39 fii.. G. 
Tóth János rendőrkap. Hajdúszoboszló 809 
kor. 90 fii., Harsányi Dezső Hajdudorog 804 
kor. 50 fii, Kaszás István Hajduszovát 794 
kor. 99 fii.. Grósz Herman kereskedő Hajdú 
Böszörmény 791 kor. 50 fii., S. Kovács 
László Hajdúnánás 779 kor. 11 fii., Soltész 
Farkas lelkész Debreczen 776 kor. 72 fii. 
(lelkészi oklevél), Poroszlay Albert Hajdu- 
Hadház 776 kor. 11 fii.. Szilágyi János 
Hajdúszoboszló 775 kor 86 fii., Kövér An­
tal Hajdúböszörmény 767 kor, 39 fii., So­
mossy Péter Hajdúböszörmény 766 kor. 36 
fii,, Kaufman Salamon Püspökladány 766 
kor. 35 fii., Zakar Sándor árvsz. ülnök Hajdu- 
Szoboszló 755 kor. 46 fii. dr. Hetényi Li- 
pót orvos (meghalt) Hajdúszoboszló 754 kor. 
94 fii. (on ősi oklevél), Harsányi Károly 
Hajdudorog 752 kor. 27 fii.. Dalmy László 
Debreczen 731 kor. 44 fii., U. Szabó Sán­
dor Hajdúböszörmény 730 kor. 37 fii., Lévay 
Márton ügyvéd Hajdúböszörmény 729 kor. 
60 fii. (ügyvédi oklevél), Forrai Érnő Nád­
udvar 729 kor. 60 fii., ü. Szabó János 
Hajdúböszörmény 705 kor. 52 fii., Sáry La 
jós Hajdúszoboszló 693 kor 73 fii.. Papp 
Sándor Nádudvar 6R9 kor. 64 fi!.. Haresarik 
Géza Vámospércs 688 kor 20 fii. ígvógv- 
S7prészi oklevél) Móricz Imre HMdiináná- 
680 kor. 51 fii.. M. Tóth Pál H-'jdnszo- 
bo«zló 675 kor. 35 fi! Bibó Gedeon tőke­
pénzes Vámospércs 675 kor.

A társaságból.
A debreczeni királyi törvényszék 

egyik derék irodatisztjét, Cs. Gyulát 
szép örökség érte ; mintegy 100 ezer 
koronát érő földbirtokot örökölt. Persze 
sokfelől üdvözölték a régi nemesi 
család szerény állású tagját az ösme-
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rösök, a jóbarátok a gazdag örökség 
alkalmából. Az egyik pajtás meg is 
kérdezte a szerencsés örököst.

— Hát azután most mit csinálsz 
pajtás ? Persze, faképnél hagyod a hi­
vatalodat ?

— Dehogy ! felelte az irodatiszt 
pajtás. Árendába adom a birtokot és 
magam pedig irnokoskodom tovább ...

Az ilyen ember is fehér holló ma­
nap. Más négyfogatu hintóba ülne, ez 
a derék ember pedig dolgozik tovább 
és bizonyosan meg is tartja az örö­
költ ősi földet.

*

A mi előzékeny Békés Lajos uri- 
divat kereskedőnk kedves újévi emlék- 
tárgygyal lepte meg állandó vevőit. 
Igazi irigykedés tárgyát képezik azok 
a csinos, finom bőrből készített zseb- 
tárczák, amelyekkel az ötletes és figyel­
mes kereskedő megtisztelte vevőit. A 
társaságokban sokat beszéltek ezekről
a tetszetős újévi ajándékokról.

*

Sokan irigyelték vasárnap este Ma- 
gyary Imrét, ezt a mosolygós kerek 
képű kedvelt prímást, a ki órákhosz- 
szanl nótázott a Bika-kávéházban szép­
séges, kedves menyecskéknek . . . 
Fülökbe húzta a nótákat és mosoly­
gott a kerek képe. E', volt. aztán igazi 
nótázás, a szépséges, kedves menyecs­
kék nótái.

Farsangi napiár.
Január 6-án. Csizmadia Temetkezési egylet bálja a 

»Koronát-ban.
Január 7-én. Függetlenségi párt bálja a »Biká«-ban. 
január 9-én. Jurista bál a *Biká«-ban. 
január 10-én. Alarczos bolond estély a <Koroná“ ban. 
január 16-án. Izr. nőegyleti bál a »Bitát-ban. 
január 20-án, Gazdász tánczestély a >Biká«-ban. 
Január 20-án. Csizmadia szövetkezet bálja a »Koro- 

ná«-ban.
Január 23-án. A <Casinó» estélye 
január 23-án. Polgári kör bálja a »Biká«-ban. 
január 24-én. Asztalos ifjúság bálja a »Biká<-ban. 
január 30-án. Jogász bál a »Biká»-ban. 
január 30-án. Vas- és fémmunkások bálja a »Ko- 

ronát-ban.
Február 4-én. Kereskedő ifjak bálja a »Bikáiban. 
Február 6-án. NŐ egyleti bál a »Bikáu-ban.
Február 6-án. Postás bál a »Koroná»-ban.
Február 7-én. Iparos kör bálja a »Biká»b:in.
Február 13-án. Függetlenségi kör bálja a »Biká«-ban. 
Február 14-éU. Fillér Egylet tea estélve a »Bikát-ban

ÚJDONSÁGOK.

— Tisztel gének az uj főispán­
nál. Domahidy Elemér főispőn e hó 11-én 
történő beiktatása a’kai mával, a közgyűlés 
után d. e. 11. órától kezdödőleg a vá­
rosházán — a tisziclgő küldöttségeket fogja 
fogadni. A rendezőség ez utón is felkéri 
mindazon hatóságokat és testületeket, kik a 
a főispánnal tisztelegni kivannak, hogy eb­
béli szándékukat lehe öleg f. hó 7-én d. 
e. 12. ónig — dr. Vargha E emér polgár­
mesteri titkárnál bejelenteni szíveskedjenek.

— Érdekes adatok a siketnémák­
ról Tudott dolog mindenki előtt, aki 
hazánk kulturális életét figyelemmel 
kiséri, hogy Magyarország északkeleti 
részében 14 törvényhatóság területén 
egyetlen egy iskola van siketnémák 
számúra s ez a debreczeni. Ez is csak 
most alakult, most kezdte meg áldásos 
működését 26 siketnéma növendék ta-
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fásával. És hogy mily nélkülözhetet- 
n* hézagpótló intézményt létesített
len, .zen városában az emberszeretet
D.bret. >nák iskolájának felállításával, 
8 S- I u?“ 1uta{ják a statisztikának ri- 
leginkább n. « jegutóbbi népszámlálás 
deg szamai, a vanjs annak a tör. 
adatai szerint u8) 1let6n ameI , 
vényhatősagnak lem. ,nhez g 
közelebb esik Debreczv 1
hez legkozele :>b esik akái. .J ,, 
néma iskola is a debreczen. . ’
3927 siketnéma van s ezek kb Jü'5

— Dehreczeni fink Amerikában.
A csikágói óriási tüzvészszel kapcsolat­
ban felemlítette a hir, hogy Csikágóban 
több ezer magyar is lakik és igy való- 
,szinü, hogy az óriási szinházégés al­
timával magyarok is pusztultak oda 

iV lángtengerbe. Nem is régen, novem- 
b er hónap közepe táján még két deb- 
re tze.nl fiú is tartózkodott Csikágóban. 
Az első kerületi rendőrkapitányságnál 
pol; #ri biztos az öreg jól ösmert Ko­
váé * .Mihály bátyánk, az öreg polgári 
bizto a két fia származott el Amerikába,

ofi Vasv vagy on gazdag 
gyünk Cvagv' nagyon szegény. Nagyon 
gazdag, ha nil,'cs szükségünk ily MSY 
számú emberanyagra s veszni hagyjuk 
azt és nagyon szegény ha közműve­
lődésünk és közgazdatyodásunk gzéljaiici 
nem vagyunk képesek* megmentem ezt 
a sok embert. Mert államra és laiba- 
dalomra nézve elvész, »6t kárt tevő 
tényezővé lesz az a sok siketnéma, 
aki nem tanulhat', — mÍL’t azt mindenki 
tapasztalhatta és hasznot b.ijtó, munkás 
emberré válik közülük' mindegyik, aki 
okszerű tanításban és nevelésben része­
sülhet. Szives pártfogásába ajánljuk 
minden jótékonyságot gyakóPlő ember­
barátnak a siketnémák helybeli Imoláját. 
Aki ennek a czéljait támogatjav »ei- 
szeres jót cselekszik: az éhezőnek t ^ 
ád és a lelki szegénynek sötét elméjébe'11 
világot gyújtani segít.

_ Az összeszámolt sxv&zatok. A
legközelebb lefolyt presbyter választásra be­
adott szavazatok összeállítására, a hat utczai 
elnökség ma délután 3 órakor gyűlt össze 
az ev. ref. egyházi hivatal tanácstermében, 
s mint értesülünk este 6 órára a szavaza­
tok összeállítása meg is történt.

— Az ülésező Csokonai Kör. A 
debreczeni „Csokonai Kör- választmánya 
január hó 6-án, szerdán d. u. 4 órakor -z 
ev. rel. kollégium kistanácstermében ülést 
tart. Tárgyak : Csokonai halálának századik 
évfordulója. Kazinczy-pályázat. Baja Mihály 
és társai kérelme, Az Országos magyar szö­
vetség felhívása. Folyó ügyek.

— A Simonffy Imre képe. Si- 
monffy Imre, a hajdani délezeg pirospánt 
likás honvédkapitávy egész emberéleten át 
szolgálta a nemes várost és egész ember­
életen át ült széket a legfőbb vezető hiva­
talokban ; azért ha e hosszú kormányzás 
alait kifogások, még pedig alapos kifogások 
merültek is fel az általa meghonosított rend­
szer ellen, érdemeket is szerezett. Ezen rég 
szolgálatnak, ezen érdemeknek elösmeréséül 
a város megfestette a Simontfy Imre élet- 
nagyságú kepét a tanácskozó terem díszíté­
sére. Rajzó Miklós nevezetes, jeles festő­
művészünket bízták meg a kép elkészítésé­
vel. Ehhez a képhez a jeles festő műtér
méhen a nyugalmazott polgármester többször
is ült. Diszmagyar ruhában van megörökítve 
a Simonffy Imre tipikus alakja. A jellegze­
tes. kifejezésteljes, hü arcz, az alaknak gon­
dos, művészi finom kidolgozás a kiemelik, 
becsessé teszik Rajzó ezen újabb alkotását, 
a mely már teljesen bevan fejezve. Ezidő- 
szerint a N^methy-féle fényképészeti műte­
reiében van Simonffy Imre ezen pompásan 
sikerült nagy festménye, a mely dicséri 
és ajánlja a közönségnek Rajzó Miklós 
mestert,

már In irin.ádik éve dolgozik kint Ame 
vikában és egy évvel ezelőtt ifjabb Mi­
hály öc sédé is utána hajózott. Azóta 
gok. helyeit megfordultak, jártak még 
a Tézbörlie k között is és jelenleg San- 

ineziskú ban dolgoznak, a nagyobbik 
fiú t;gy gépgyárban, a kisebbik fiú egy 
hadihajó gyárban keresi a dollárokat. 
Sorsuk 'kai megvannak elégedve ; mert 
munkájuk „után Amerikában is szépen 
keresnek a debreczeni fiuk.

Az' üdvözlet-megváltéi
sok. Az újévi üdvözletek megváltása czi- 
mén eddig 116' . korona folyt be a főkapi­
tánysághoz jótéKi )ny czélra.

— A polg érmesteri hivatalból. 
Részvéttel közöljük \ hogy a polgármesteri 
hivatal rokonszeaiv 98 titkárja, dr. Vargha 
Elemér beteg.

— A kathoíi kus nőegylet meg
alakulásával, mint 1 halljuk, másik kéz 

vdeményezéS is öí tsz efügg. A hir sze 
rhnt a szegénységit ek ellátására és meg­
segítésére népkony hál is Állítanak.

— Halálozáso k és születések 
Meghaltak: Piskolczy i Mária róm. kath. 68 
éves özv. Bodza József ref. 58 éves,
Oláh Mária ev. ref. 1 n após, Szilágyi Irma 
ev ref 3 hónapos özv. Szemere Istvánné 
ev' ref. 73 éves, Bajdó Bálint ev. ref. 58 
éves, Sütő János ev. ref. 44 éves. Ezek a 
halálozási esetek vasárnapr ól és hétfőről je­
lentettek be az anyakönyvi hi\ 'atalhoz, a hova 
ugyanezen idő alatt 16 szülei őst jelentettek.

- Nyomdászok bén uozgalma. A 
debreczeni nyomdászok bérmo zgaima 24 óra 
alatt véget ért. Miután Hoffr.vann és Kro- 
novitz elsőnek fogadta el az uj árszabályt, 
a „Független Debreczeni Újság“ hétfőn reg­
gel” 8 órakor már megjelenhetett. Késő dél­
után jeleni csak meg a „Szaba dság* és a 

Üebreezeni Újság“, mig a „ Debreczen“ 
nem is jelent meg. Mint értesülünk, holnap 
már a rendes kerékvágásba fog zökkenni a 
munka, mert az uj árszabály teljes győzel­
met aratott és' a nyomdai munkások köve­
telését az összes munkaadók elfogadták.

Csizmadiák és az am-eríkai 
kiállítás- Kevés zajjal, de annftl na­
gyobb sikerrel működik a Margit-fürdő 
telepen létesített nagy műhelyben a csíz 
madia szövetkezet, a melynek a léte 
sitésén Tóth Kálmán ipartestületi el­
nök oly sikeresen buzgólkodott. Ma 
már 130—140 ember dolgozik ott kint, 
mesterek, legények és tanonezok. Az 
állam is tetemesen segíti ezt a szövet 
kezetet, a mely a magyar alföld nagy­
községeiben ügyesen terjesztett gyárt­
mányaival becsületet szerez a debre­
czeni iparnak és jövedelmet a detareezitfi

iparos családoknak ; sőt ez a vál­
lalkozás annyira bevált, hogy a deb­
reczeni csizmadiák már külföldön is 
piaczot keresnek ennek az eredeti, min­
den ízében magyar iparágnak, a csiz- 
makészitésnek. Mint értesülünk: az 
amerikai világkiállításon is szerettek 
volna résztvenni derék debreczeni csiz­
madiáink. Különféle magyarcsizmákat 
és az Amerikában divatos csizmavise- 
leteket akarták ott kiállítani, hogy en­
nek a világversenyképes magyar gyárt­
mánynak, a csizmának esetleg ott is 
piaczot nyissanak. A mi ferde viszo­
nyainkat leginkább jellemzi, hogy az 
amertkai világkiállítás magyarrészének 
rendezésével kormányrendeletileg meg­
bízott ipar-müvészeti társaság, midőn 
Tóth Kálmán az amerikai kiállítás 
ügyében megkereste őket, maga vetette 
vissza a debreczeni csizmadiák tervét; 
pedig a praktikus amerikaiak bizonyo­
san inkább méltányolták volna a ml 
specziálitásunkat, mint némely mondva­
csinált piperéskedést és páváskodást. 
Azonban, ha a hivatalos fonák felfogás 
következtében az amerikai világkiállí­
tásról most le is marad a törekvő 
szövetkezet, az bizonyos, hogy az al­
földi nagy városok piaczárói kiszorítják 
az idegen, a külföldi portékákat.

— Sztrájkoló szabók. Benne va­
gyunk a bérharcz mozgalmaiban. A sztrájk 
kiütött a szabók közt is, egyelőre azonban 
csak az Urbánovits Miksa katonai szállító 
nál alkalmazott szabómunkások kezdték meg 
a bérharezot, amelynek tárgya a régi nóta: 
több fizetés, kevesebb munka. A sztrájk nem 
vert nagyobb hullámokat és előreláthatólag 
békés megegyezés lesz a vége.

— Házassági jubileum. Pető István 
városi bizottsági tag vasárnap ünnepelte ne­
jével, szül. Böszörményi Zsuzsannával há­
zasságul? negyedszázados évfordulóját. A 
szép családi ünnepélyen a rokonok és jó­
barátok nagy serege vett részt.

— Botrány a város szeszmérése 
előtt. A városi szeszkereskedés előtt csú­
nya botrányt rendezett hétfőn délután Mike 
Sándor olajütő 3. sz. a. napszámos tökré­
szeg állapotban.

— Meggyűlt benne a pálinka, az
utczán összeesett Sütő János napszá­
mos. A rendőrség a főkapitányságra 
vitte. A szerencsétlen arcza egészen 
elkékült és a száján kékes láng csa­
pott ki. Mire az elöhi volt rendörorvos 
megérkezett, a gyomrában meggyuladt 
pálinka kivégezte. Holttestét a kór­
házba szállították. A bonczolás a halál 
okául idült szesz mérgezést állapított 
meg.

— Bizottsági ülések. Debreczen 
város közigazgatási bizottsága január hó 
5-én délután ülést tart. — A ref. egyház 
árvaügyi bizottsága január hó 5-én délutás 
4 órakor ülést tart.

— Uj terminusok sorozáshoz.
Nyíri honvédelmi minisztertől Hajduvárme- 
gyóhez a s városhoz uj rendelet érkezett a 
mai napon s ebben az 1903. évi ujdnezo- 
zásra nézve megint két utazási és működési 
terv kidolgozását kívánja a tanácstól, ab­
ban a reményben, hogy vagy elébb vagy 
utóbb sor alá állíthatják a legényeket. Egyik 
terv szerint 1904. febr. 1-töl márczius 6 ig, 
a másik szerint pedig február 15-:ől már- 
ezius 19-ig tartják meg a sororüst, ha .. . ?
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— Utcai botrányok. Andriskó Gá 
bor ujíöid 40. sx. a. bérlő a Csapó-utczun 
Tóth Istváoné Erdős Zsuzsa podig a piaczon 
csapott mu nagy botrányt részeg állapotban.

lom kertjében. A boltiszolga revolvert 
és töltényeket is szerzett, de végzetes 
tervét nem merte végrehajtani, hanem 
elment Virág Lajos Piacz-utcza 3. sz. 
a. szolgáló gyógytéri szolga barátjához, 
aki megakadályozta őket az öngyilkos- 
sági tervökben. A titkon értesített és 
előhívott rendőrség ugyanis kikutatta 
a halálra szánt ifjút és elvette a fegy­
vert tőle. A szerelmi dráma igy ma­
radt félbe.

— Eljegyzés. Mogyorossy Zoltán 
kereskedő eljegyezte Balog István földbir­
tokos leányát, Ilonkát.

Megtámadta a rendőrt. Kovács 
Sándor napszámos a Késes-utczán levő Kos­
suth kávéházban nagy botrányt okozott, a 
rendőrt leszidta, sőt az egyik melléről a fü- 
työlőt is letépte. A hatoság elleni erősza­
kért elitélték.

— Meghalt az idegenben. A „He­
vesmegyei Lapok“ egy debreczeni szár­
mazású fiatal ember hirtelen halálát 
jelenti. A Gyöngyösön lakott Kenderes 
Sándor 23 éves debreczeni születésű 
legény, múlt hó 30 án hirtelen meg­
halt. Bonczolása halálának okául agy- 
vérömlényt állapított meg.

— Az ellopott és megkerült per­
sely. A napokban a róm. kath. templom 
nagyperselye eltűnt. A nyomozó rondörbiz- 
tos a k'ildusasszonyokat fogta vallatóra, akik 
nagyon megijedtek, úgy hogy az ellopott 
persely visszakerült helyére.

— Miről jó a nazarénus vallás.
Az egyik szomszédos községben be­
szélik ezt a jóizü esetet: Múlt év ta­
vaszán egy fiatal, kezdő iparos vett 
egy pár malaczot, hogy azokat a nyár 
folytán lassacskán felnevelje, meghiz­
lalja s annak idején levágja. A sors 
könyvében azonban ez másképpen 
volt megírva. A malaczokat pár nap 
múlva ellopták. Mily nagy volt azon­
ban minap meglepetése, midőn a na­
pokban egy reggel kilép az udvarra, 
hát ott talál két hízott disznót he­
verni, az egyiknek fülére volt kötve 
egy kis czédulácska, ráírva a mala- 
czok története. A dolog ugyanis úgy 
történt, hogy a tavasszal egy —i em­
ber lopta el a malaczokat, aki azokat 
szépen nevelgette, sőt meg is hizlalta. 
Múlt hónapba« ez az ember áttért a 
nazarénus hitre mely hitnek legszebb 
elve az, hogy a lopott jószágot vissza 
kell adni igazi gazdájának ; igy hát a 
múlt napokban a mi ismeretlen naza- 
rénusunk is visszahajtotta a malaczo­
kat — jól meghizlalva.

— Halálhír költés. Vasárnap la­
punkban azt irtuk, hogy Oyeker János ko­
csis a kisvasuttal történt összeütközés foly­
tán kapott sérülésekbe belehalt Ez nem tör­
tént meg ugyan, de azért a fiatalember álla­
pota még mindig aggasztó. A megczáfolt 
halálhírt telefonon vettük és mi örülünk neki 
a legjobban, hogy az nem igaz.

— Félbemaradt szerelmi dráma.
Kovács Károly Csemete-utcza 20. sz. 
a. üzletében szolgált boltiszolgaként
Csatan András szolga, aki ma éjjel Mind keltöt bevitte a rendőrsóg. 
öngyilkosságot akart elkövetni Tóth _ Köszönetnyilvánítás. A debre- 
Erzsi Honvéd-utcza 21. sz. a. leány- ezeni „Petőfi dalkör" szilveszter előestélyén 
zóval úgy 8 óra tájban az István-ma- i» következő felülfizetések folytak be : A ma-

................... ’ ‘ gyár államvasutak altisztjének dalköre 3 kor.,
Komlóssy Arthur elnök 5 kor., Bálint Sá- 
muelné 4 kor,. Dóczy Gedeon igazgató 3 
kor. Márton Gyula 2 kor., Katinka Járiosné
2 kor., Hamar László 1 kor , Iklódy János 
1 kor., összesen 23 kor., mely összeg a 
Petőfiserleg alaphoz csatollutott. Fogadják 
a t. felülfizetők dalkörünk nevében kifeje­
zett hálás kösz'önetemet. Marton Gyula, 
pénztárnok.

— Adakozások. A siketnémák isko­
lájának alapja javára újabban a következők 
adakoztak : Temetkezési társulat H.-Sámson 
4 kor., Kerczel százados 1 kor., Kneusel 
hadnagy 50 fill., gr. Nemes Vinczéné Kun­
hegyes 5 kor., Meiszner József Monor 2 kor., 
Diósi Lajos Nagyvárad 2 kor., Tóth Irma 
k. a. gyűjtése Fereucz napkor 5 kor., Mezei 
Mór kir. járásbitó Zilah 2 kor., Bene Lajos 
gyógyszerész Ungvár 2 kor., Hajdúszoboszló 
város alapitó tagsági dija 40 kor., Hajdu- 
Sámson községben gyűjtés 7 kor. 27 fill., 
Heszár község 1 kor., Rebrin község 1 kor., 
Besenyszög község 5 kor , Simony Gábor 
helybeli postákért! lakos 5 kor. A siketné­
mák karácsonyfájára küldtek: Majtényi és 
Zengevald ezég 10 kor., Pongrácz Géza 10 
drb. emlékkönyvet, 3 drb. automobil tinta­
tartót, 12 drb. zsebkönyvet és ugyanennyi 
ivónt, 12 drb. tinta tartót és 6 drb. képes­
könyvet, Békés Lajos 6 drb. trikóinget és
3 drb. nyakkendőt. Az egyesület nevében 
mindez adományok;! hálásan köszöni: Füleky 
Pál pénztáros.

x A legháldsabb újévi meglepeté­
sek Letzter József fényképészeti, festé­
szeti és fényképnagyitási műtermében 
készülnek. Piacz-utcza 44. A műterem 
kapubejáratánál állandó kiállítás.

z Hová menjünk ? Csakis a Dré- 
lier-féle téli kert étterembe, a hol a vadser­
tés, őz, fáczán, fenyő madár, kecsege, harcsa, 
balatoni fogas, mindenféle kocsonyázott új­
donságok kaphatók. E vendéglő az egyedüli, 
ahol a leginyenczebb úriember is talál valami 
különlegességet. Frissen csapolt Korona sört 
a nap minden szakában, este, sőt színház után 
is csak Márkusnál kaphat a közönség.

Táviratok.

Éljenezte az obetrukczióL
A múlt hetekben egy jó öreg ur 

a haza nevében fohászkodott — a 
karzatról — a képviselő urakhoz, hagy­
ják abba a vitát. Szavazzanak meg 
mindent, a mit a miniszterelnök kér. 
A mai ülésen ennek a felszólalónak 
ellenlábasa akadt, még pedig szinte a 
karzatról. Akkor történt ez, a mikor 
Lengyel Zoltán Tisza István ellen fel­
pattant. Valaki lekiáltotta a karzatról :

— Éljen az obstrukezió! a szü­
net alatt FellitSCh báró, alelnök elé vezet­
ték a harsányhangu közbekiáltót. Az 
elnök és a karzati közbekiáltó között 
ilyen érdekes párbeszéd folyt le :

Elnök : Kicsoda Ön ?!
A tüntető : Spinner Antal szoba- 

iestö vagyok !
Elnök : Kicsoda bujtogatta Önt, 

hogy tüntessen 1 ?
Spinner: Senki! Vagy talán azt 

hiszi az elnök ur, hogy egyedül magam 
vagyok ilyen érzelmű ... A magyar­
ság nagyobbrésze igy gondolkozik !

Elnök : Önt ezért megfogják bün­
tetni.

Spinner: Legfeljebb kiutasíthatnak.
És ez meg is történt.

Behozzák a délutáni üléseket.
Az „Esti Újság“ szerint az ujjoneztör- 

vény megszavazása után a király berekeszti 
az ülésszakot, Azonban elsőbb a kormány 
indítványozni fogja a házszabályok módosí­
tását, a délutánonkénti hat órás üléseket. 
Az uj ülésszakot, a módosított házszabályok­
kal, a berekesztést követő napon kezde­
ték meg.

300 ezen korona kártya- 
veszteség.

Érdekes kártyázás! eset foglalkoz­
tatja a felsőbb tízezreket.

Szaczelláry György országgyűlési 
képvisélő Dnngyerszki jókó dúsgazdag 
bácskai nábobbal két napig kártyázván,
a nábobtól 300 ezer koronát nyert,
amelylyel azonban Dnngyerszki adós 
maradt és család pedig megtagadta a 
300 ezer korona kifizetését

Dnngyerszkyt egy ideg gyógyinté­
zetbe helyezták el. De mégis közben 
felajánlották a választott bíróság előtti 
kiegyezést, a mibe SzaCZOlláry is bele­
ment. Részéről KriStÓífy képviselőt, 
Majthényl Béla földbirtokost nevezte 
meg, a család flrommon államtitkárt és 
Hadik-Barkázy gróf képviselőt kérte fel. 
Ez a választott bíróság UCChritZ Zsig-

¥ége a vitának.
Bartha Miklós záróbeszéde után 

báró Feilitscli Arthur elnök az álta­
lános vitát Bezárta. Tisza erőszakolta 
Holló indítványát, mely Kossuthéval 
egyenlő.

De most elvetették. Az ujoncz- 
megajáldásnál KOSSUth Ferencz indít­
ványát elfogadták, bár ellene a harczi- 
párt tiltakozott. (Micsoda komédia !) j mond báró elnöklésével ült össze ; de 
Tisza István indítvány alakjában be- j midőn a család bemutatottá az orvosi 
terjesztette e javaslatot, mire 1 bizonyítványt, hogy DungyOFSZky bO-

Lengyel Zoltán fölpattant és kije- számlthatatlaB állapotban van, a be­
jelentette, hogy akkor ö 28 indítványt ság letette a mandátumot . . . 
nyújt be azonnal. Az obstrukczíót el-, Kíváncsian várják, hogy végződik 
huzzuk még évekig. j ez a 300 ezer koronás kártyaeset.

FellitZSCh elnöklete alatt az ellen-, „.
zék zárt ülést kért, amelyen Tisza; Három pótválasztás.
visszavonta indítványát, még Kossuth, Három kerületben lesz képviselö- 
Ferencz Holló javára lemondott későbbi | választás legkszelebb. A nagyszöllösi 
indítványáról. ! kerületben Nagyiday Ferencz tisza-

F, szerint holnap BltT Szavaznak.!keresztúri földbirtokos a függetlenségi

/
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párt jelöltje, aki azonban nagy nép­
szerűsége daczára is csekély remény­
nyel megy neki a választásnak, hiszen 
a belügyi államtitkár az ellenjelöltje. A 
nagykárolyi kerületben mindeddig csak 
gróf Káról vi György (pártonkivüli) a 
jelölt. Az ellenzék még nem állított 
jelöltet, pedig a választás napját 14-ére 
tűzték ki. A rimaszécsi kerületben, a 
amely Fáy István lemondásával üre­
sedett meg, ri örök Bálint 48-as párt­
elnököt kiáltották, aki azonban a jelö­
lést nem fogadta el. Jelöltekként emle­
getik Ragályi Gyulát, Fáy Antal ol- 
dalfalvy birtokost, Bornemissza Ele­
mér batkai birtokost, Dráskóczy Lászlót, 
de komoly jelölt még nincsen.

Tiiedeeer választották meg. A
szoboszlói ref. egyház gondnokául az érde­
mes Ádám Jánost tizedszer választották 
meg. Algondnok — ugyancsak egyhangúlag 

- Magyar Imre lett.

Színház:«
Kedd: Fiirt nagysím. (C bérlet.)
Szerda : Tavasz. (A bérlet.)
Csütörtök: Flirt nagysiím. (B. bérlet, i
Péntek : Szegény Jonathan (C bérlet.)
Szombat: Flirt nagysám. (A bérlet.)
Vasárnap d, u. : Hunyadi László, este : Arany­

virág (bérletszünet.)

Heti műsor. A hét műsora nagyobb­
részt a Fiirt nag/sámból telik ki. Három 
estén adják, azután remélhetőleg lekerül a 
színpadról. Pénteken a dallamos zenéjü régi 
operett, a Szegény Jonathán kerül színre, 
örömére azoknak, akik az operett fénykorá­
ból való darabokban a mai ferde irányban 
indult közízléssel szemben élvezetet találnak.

Vasárnap este érdekes premiere 
van kilátásunk. A Bob herczeg diadalmas 
szerzői szólalnak meg ismét színpadunkon. 
Az Aranyvirág kerül színre, Huszka és Mar­
tos uj daljátéka, mely a főváros legújabb 
színházában már jócskán meghaladta a hu­
szonötödik előadást. Dallamos szép zenéje, 
érdekfeszitő librettója és egy remekbe irt 
női szerepe van, melyet mintha csak a Felhő 
Rózsi csapongó temperamentumára szabták 
volna, ügy hisszük, vasárnap este tele lesz 
a színház.

Vármegyénk és a közelvidék.
Prezsbiter választás Földesen.

A kisorsolt prezsbiterek helyét deezember 
28-án töltötték be Földesen. Prezsbytereket 
választó szavazat beadatott 192. Prezsbyte- 
rek lettek: Kovács Mihály, Vincze József, 
Domokos Bálint, Karmazsin László, Ványi 
Bálint Domokos Géza.

Orvos választás Nádudvaron. A 
nádudvari községi képviselő testület szerdán 
Nábráczky főszolgabíró elnöklete alatt tar­
tott gyűlésében dr. Szutrély Barnabás kór­
házi segédorvost három szótöbbséggel dr. 
Gazdik Bélával szemben községi orvossá 
választotta.

Főgondnokságból kibuktatott pol­
gármester. Decz. 29-én nagy érdeklődés 
mellett folyt le a főgondnok választás Bö­
szörményben. Nagy többséggel Sóvágó Gá­
bor ügyvéd, a függetlenségi párt elnöke vá­
lasztatott meg Somossy Béla polgármester­
rel szemben. Somossy bukása városszerte 
nagy meglepetést, a függ. és 48 as párt 
tagjai között pedig általános megelégedést 
keltett.

Latinnyelv tanítás H.-Szoboss-
lón. A szoboszlói zolgári iskolában, Szabó 
Antal távozásával, a latin nyelv tanszéke 
is megüresedett. A tervezet szerint a la­
tin nyelvet ezután dr. Baltazár Dezső ref. 
telkész es Száasi Miklós igazgató taaitják.

Az ékszerészek réme.
Világfi, mint hírneve* betörő.

Múlt év őszén a Dunántúl több váro­
sában betörtek az ékszerész üzletekbe; Csák­
tornyán, Szombathelyen, Keszthelyen egy­
másután követtek el betörést. Ez utóbbi an­
nál nagyobb port vert fel, mert az elvitt ék­
szerek értéke közel 30,000 koronára rúgott. 
A Csáktornyái betörés alkalmából találtak 
Müller Imre névre kiállított és személy le­
írását tartalmazó munkakönyvét és e nyo­
mon országos hajszát indítottak az ügyes 
betörő ellen. A nyomozás sikerrel járt. E hó 
elején Váczott elfogták a Müller Imre nevű 
egyént, akire teljesen reáillik a munkakönyv 
személyleirása. Diadallal hozták a nagykani­
zsai ügyészség fogházába, ahol a betörőt 
magán zárkába tették.

Nagy volt másnap reggel az őr meg­
lepetése, amidőn Müllert, akinek különben 
csinos kis bajusza volt, bajusz nélkül ta­
lálta. Eleinte azt hitték, hogy a betörő di- 
vatfi, aki bajuszát borotválja, de később „ki­
derült“. Müller kitépte bajuszét, hogy magát 
telismerhetetlenné tegye. Nagyon termé­
szetes, hogy a nyomozást kétszeres buzgó- 
sággal folytatták.

Nagykanizsáról múlt hó közepén Keszt­
helyre. majd Csáktornyára és Szombathelyre 
kisérték. Szombathelyen kiderült, hogy az 
ottani betörést ő követte el és az ékszere­
ket Győrben zálogosította el.

A győri zálogházakban még is találták 
az ékszerek nagy részét, amelyben Herko- 
vits Izidor, a szombathelyi föltört ékszer­
üzletnek tulajdonosa saját ékszereire ismert. 
Erős a. gyanú, hogy a Csáktornyái, és a 
keszthelyi Kunze-féle betörésnek is ő a tet­
tese. A betörő különösen erősen tagadja, 
hogy a keszthelyi betörést ő követte volna 
el. A keszthelyi csendőrség széleskörű nyo­
mozást indított, hogy ez ügyben biztos 
„nyomra* akadjon.

Müller Imre különben igen képzett és 
müveit — betörő. Beszéli a magyar, német, 
franczia, román és szerb nyelvet. Betörése­
kért már 18 évet ült különböző fegyházban. 
Legutóbb a váczi fegyházban, ahonnan má­
jus havában szabadult. A nagykanizsai tör­
vényszék a Csáktornyái „eset* miatt vonta 
felelősségre. Négy évi fegyházra ítélték.

fején hátul jött ki. Köpenyét felgom­
bolva szivén is lőtt sebet találtak. A 
parasztokat rögtön vallatóra fogták. Azt 
vallták, hogy a pénzügyőri felvigyázó 
öngyilkos lett. Ez azonban kizártnak 
látszik. Mert nem képzelhető el, hogy 
valaki önmagára két, rögtöni halált 
okozó lövést tegyen. Valószínű, hogy 
Hardi a parasztokat titkos pálinkafőzé­
sen érte s ezek a büntetéstől való fé­
lelmükben követték el a gyilkosságot.

Megölt flnáncz.
Gyilkosság vagy öngyilkosság ?
Hardi Nándor 28 éves pénzügy­

őri felvigyázó Alsólendváról (Tolname­
gye) deezember hó 29-én délelőtt egyik 
társával szemlét ment tartani a szom­
szédos Csente községbe. A községben 
sok a pálinkafőző és igy kisebb-na- 
gyobb kihágás mindig előfordul. A 
hivatalos teendőket elvégezve, Hardi 
hátramaradt a faluban és társa egye­
dül tért vissza Alsólendvára.

Midőn ez a délutáni órákban sem 
érkezett meg, vissza átmentek Csen- 
tére. Ott egyik paraszt portáján meg. 
találták Hardi Nándort.Vérnyomokat lát­
tak az udvaron, a mely a pajtába veze­
tett. A pajtában ott feküdt Hardi vérébe 
fagyva holtan. Mellette volt szolgálati 
fegyvere. A gyorsan odahívott csendő­
rök megindították a nyomozást.

Hardi szájában lőtt seb volt. A 
golyó, amely feltétlen halálos volt, a

Mi hir az országból.
Az áruló szobalány. A szegedi 

október 6-iki ismeretes koszoru-ügy miatt, 
hogy katonák tették le a koszorút a Kossuth- 
szoborra, a szegedi 14. utász zászlóalj le­
génységéből négy katona október 13-ika óta 
fogva van. A nyomozó hatóságokat a na­
pokban nyomra vezette az aljas boszu. A 
rendőrségen ugyanis megjelent Vida Julis 
nevű szobaleány és elpanaszolta, hogy el­
csapta a gazdája, ismert szegedi kertészet 
és virágüzlet tulajdonosa, Morvát Károly, ki 
négy utászkatona megrendelésére készítette 
a Kossuth-szoborra került koszorút. Többet 
nem tudott az a hitvány szobalány, aki szé- 
gyelheti magát, hogy hazafias magyar kato­
nák árulója lett.

Leányszöktetés. Fejős Lukács ó-ka­
nizsai (Bácstnegye) legény beleszeretett ílu- 
szák Viktor zentai szállási leányba, aki von­
zódott a legényhez, de szülei ellenezték a 
házasságot. Fejős Lukács a napokban reg­
gel 7—8 óra tájban kocsival jelent meg a 
lányos háznál. A leány sem sokat ellenke 
zeit, hanem felült a legény mellé és elvág­
tattak — a martonosi szállásokig.

Meghalt a Koeeuth-gy alázó. Ne 
essék a panaszos szó utána, még azért a 
szörnyű bűnéért sem, hogy Kossuth Lajos 
szent alakjához férkőzött gyilkos tollal. Zi- 
mándy Ignácz már régtől beteg s már nagy 
ideje, hogy hivatalától visszavonulva minden­
kitől megvetetten élt a főváros szomszédsá­
gában, Török-Bálinton. Nem siratta senki.

Haláloa búcsúzáé. Bőim István 
(Torontál) asztalos a minap ki kisérte a vo 
nathoz Amerikába vándorló hozzátartozóit 
és velük együtt felszállt a vasúti kocsiba, 
ahol nagyon nehezére esett az elválás, mit 
perczröl perezre halasztgatott is. A vonat 
elindult és Bolin kénytelen volt leugrani, de 
lábai a kocsi kerekei közé kerültek s a ke­
rekek teljesen elmetszették lábait a felső 
testtől. A szerencsétlent kórházba akarták 
vinni, de útközben Szárcsán meghalt.

Kemény koponya. Otrov-zky János 
fsa szegen fejte lőtte magát. A golyó beéke­
lődött a koponyacsontba, de azon nem ha­
tott keresztül. Otrovszky délután a vasútra 
ült, Budapestre utazott s gyalogszerrel bal­
lagott Rókus kórházba. Útközben dicsekedve 
mutogatta a fejet mindenkinek. A kórházba 
is a következőkép kezdte a dolgát.

— Tessen ide nézni — mondta a be­
tegfelvételt intézőnek. — Ez oszt a kopo­
nya, ina délelőtt lőttem bele egy golyót, oszt 
meg se kottyan.

As öngyilkos anya hat árvája.
Ifjú Vitai Lajos gyömörei lakos hangosa« 
mulatott a múlt hetekben a falu korcsmájá­
ban. Felesége hívta haza a férjet, de ez 
nem engedett a hívogató szónak. A szegény 
asszony annyira elkeseredett, hogy otthon a 
konyhakéssel felmetszette a hasát. Másnapra 
kiszenvedett. Hat árvája siratja.

Sstilei miatt lett öngyilkos. Ka­
rácsony estéjén Mezőtúron Józan Sándor 
szeghalmi legény vetett véget életének. Hát­
rahagyott levelében szomorúan pasaszolja,
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hogy szülei folytonos czi rakodásban élnek 
egymással s e feletti bánatában szánta el 
magát a végzetes lépésre.

Sztrájk a rabbi ellen. A munká­
csi kóser mészárosok szövetséget kötöttek, 
becsukták mészárszékeiket és a kulcsokat 
átadták a rabbinak, azzal a kijelentéssel, 
hogy az adott viszonyok között kóser húst 
nem árulnak. S igy a kóserhus a város te­
rületén nem is kapható. E nevezetes csele­
kedetnek az oka, hogy a rabbi a kóser­
vágás és huskezeles ellenőrzésére az eddigi 
3 helyett 7 bizalmi embert állított a mé­
szárosok mellé s ezeknek fizetését is a mé­
szárosok nyakába akarta sózni, holott a hit­
község már eddig is gabella-dij czirnen min­
den marha levágása után 10 koronát szed 
tőlük. Már a gabella is annyira drágította a 
húst (nemcsak a kósert, hanem a treinit is, 
mert a dijat minden marha után kivették), 
hogy alig bírtak haszonnal dolgozni a ma­
gas húsárak daczára is, most pedig a rabbi 
újabb adója folytán hasznuk úgyszólván 
semmi sem volna, sőt a rabbi azt az ano­
máliát is követeli, hogy a mészárszékek 
kulcsai állandóan az ö bizalmi férfiainál 
legyenek. Ezen ujahb teher és bizalmatlan­
kodás ellen nyúltak a sztrájkhoz.

REGÉNY-CSARNOK.
Az útitáska rejtelmei.
(Amerikai bűnügyi regény Old Sleuth-tól.)

Fordította : Papp Dezső. lő
— Mit gondol ön ezzel ? — Kérdé az 

öreg ur magam is hallottam egy titokzatos 
útitáskáról, sőt amelyet a philadelphiai 
podgyászteremben magam is láttam. Tudja 
az egy csiklandós eset volt azzal az útitás­
kával. Hetekig feküdt ott -és nem jött «senki 
sem érte.

— Az gyakran előfordul.
— Természetesen, azonban az volt a 

sajátságos, hogy a podgyászkezelő kedélyét 
egész furcsa módon feldúlta. Igen, végül 
álmában is megjelent az útitáska és mondá 
neki : .nyiss ki engem, nyiss ki engem !“

A podgyászkezelő halott halvány lett. 
Magánkívül bámult az öreg urra.;

— Látta ön azt az útitáskát? — Kérdé

— Eh mit, ez ostobaság ! De hát kik j 
voltak itt ?

— Először egy sűrűén lefátyolozott 
hölgy jött es felmutatta a vényt. Egy idős 
aggszüz volt. Amennyiben a vényt nem ta­
láltam hamisnak, kiadtam a podgyászt és 
örültem, hogy megszabadulhattam tőle. Egy 
órával később jött egy ember és egy vény! 
mutatott, mely ugyanarra u podgyaszra 
szólt.

— Lám, lám ; — szók a kedélyes
öreg ur.

— Azt mondU.il neki, hogy a táskát 
már elvitték. „Már elvittéki“ Kialtá az
ember — „hogy adhatta ön azt ki a vény 
nélkül Azt füleltem rá, hogy a vényt un­
nak idejében telmulalták.

Egész magán kívül volt, majd kérdő, 
hogy hogy nézett ki az a személy, aki el 
vitte, miután leírtam neki, monda: „ügy 
látszik, itt vagy m ga lett megcsalva, vagy 
pedig ellopta az útitáskái.“ És ezzel tovább 
ment.

— És ennél az embernél volt az igazi 
vényt ?

— Igenis, de még most jön a java, 
Másnap jött egy hölgy es szinten a táskát 
kérte. És ennél volt az igazi vény ; nagyon 
szép hölgy volt, fiatal, es amint meg va­
gyok győződve, ő volt az útitáska igazi tu­
lajdonosnője.

Az álruhába öltözött titkos rendőr úgy 
telt, mintha nem is érdekelné az ügy, alap­
jában véve pedig csupa tűz volt.

— Ön azt mondja, hogy a fiatal es 
szép hölgynél volt az igazi vény. Hogy tudta 
ezt a többitől megkülönböztetni ?

— Abban a pillanatban, midőn a 
vényt megláttam, rögtön tudtam, hogy ez 
az igazi.

— Mit mondott ön annak a leánynak?
— Hogy az útitáskát már elvitték. 

Nem szólt egy szót sem, csuk láttam, hogy 
nagyon megilletödött. De mégis art meg 
kérdezte, hogy kivitte el, s midőn megmond­
tam neki, hogy egy fátyolos hölgy, még job­
ban megilletödött.

— Említette neki azt az embert is ?
— Igen, mire egészen úgy látszott, hogy 

kijött a sodrából, és én megígértem, hogy 
majd utána járok a dolognak.

— És eljött ismét ?
— Folyt. köv. —

hangtalanul.
— Igen, egy kis táska volt, körülbelül 

olyan nagy. mint egy kalap doboz. Éz a czim 
volt rajta : „M. J. kisasszonynak.“

A podgyászkezelő összecsapta kezeit, 
‘mialatt teljesen buta szemekkel bámulta az 
öreg embert,

— Mindiárt gondoltam — mormogá 
meglepetten — hogy még a legnagyobb 
bajba keveredek azzal az átkozott tárkával ! 
Uram, gondolta volna ön ezt ! Égy úti­
táska, éppen olyan, mint a milyet ön ieirt. 
volt nekem is itt, és én álmodtorn felőle.

— Na ez igazán csudálatos — iiiáltá 
az öreg ur.

Az öreg ur tett, mintha észre sem vette 
volna a podgyászkezelő ijedtségét, ügy mu­
tatva mintha csak éppen beszélgetni akart 
volna a hivatalnokkal.

— De ez tiszta valóság — folytatá a 
hivatalnok — hetekig feküdt itt és nem jött 
érte senki. Most, rövid időközökben, hárman 
is voltak érte.

— Három különböző egyén — kiáltá 
az öreg ur — hallja maga, én úgy lá­
tom, hogy maga engem a falhoz akar ál­
lítani.

— Esküszöm önnek, hogy ez való 
igazság — folytonos félelemben vagyok. 
Hisz minden pillanatban letartózhatnak.

— Letartóztatni ?
— Igen. a három közül az egyik, akik

az útitáskát akarták. Az egyik már azzal vá­
dolt, hogy elloptam a táskát.

VÁROSI SZÍNHÁZ.

Folyó szám 113. Bérlet 81-ik (C)
Debreczen, kedd, január 5 én másodszor :

Fürt nagysám.
Szinmü 3 felvonásban.

Göczey István
fűszer, csemege, bor és pálinka 
különlegesség kimérése ----------- -

Debreczen, Hunyadi-utcza 26. sz.
Ajánlja dúsan felszerelt fűszer, 
festék, liszt és csemege áruit, 
valamint valódi kisüetönfött baraczk, 
málna, cseresznye etb. pálinkáit. 

Főraktár és érusitáei

szénsavas savanyu vízből
Baross-forrás

Debreeien él vidéke résiére, mely nél balok, férne- 
fényiéi, veie él hélyigbuntos bAntalsikaál omnHUi 

•Ilimért íltdaé ered*ijysyet hauiílUtatt.

üj bőröndgyártó műhely
;PF* főtrafik udvar

H( szít és iük- 
túron lurt niin- 
denfélö nagy 
sígu és alakú 

kézi és úti

bőröndöket,
pénz 6s

szivar
tárczákat,
bértáskát

és utazó

koffereket
■SW- a legjntányosabb árak nuiiett. "Vfl

Minbenfélc e szakmába vá;?ó javításo­
kat pontosan és olcsón elvállalón.

Vidéki megrendelések azonnal eszkö 
zöltetnek

Szives párttogá.-t kér tisztelettel
KLEIN I. bőrüzidös

DEBBECZEN. Piacz-utcza 26., főtrafik udvar.

Goldstein Karolina
orvosilag elismert műterme

IUjlW-

Debreczen, Riacz-uteza 42. sz,

-ts-así
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na:

íhvci

egyetem, gyakorlott orvosi mő- és 
kötszergyárosnál

----- -- BUDAPEST, “=
VII. kér., Erzsébet-körút 50. sz.,

(a Royal nagy szállódéval szemben.)
-------------- ee--------------

LegjutinTosnbban beszerezhetők : maty kir. szab. 
PULGAR-féle eérvltötóU, kötszerek, 
Irrigator fecskendőit és üsb" »*• 
tcirapolási tárgyak. Orthopaeülal 
készülékek, intilAh, mikéi "tb. 
saját műhelyében a le,tökéletesebben készülnek.
fl.nl.... I Amilr valódi fransiia klllénle-Bumml ara», ,es,égek (óvszerek).
F. Uerguorand-féle párisi leghíresebb gyárából

Képes árjegyzék Ingyen és bérmentve.
Fenti ciimre Ügyelni len k. 'We



Apró hirdetések
IC szóig 40 fillér, azontúl minden ázó 3 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szi­

dott minden szó 4 fillér.

lladeaes oselédleány 12 kor. havi fizetéssel 
felvétetik. Czim a kiadóban.

8*ép bajusz nyerheti a híres Hajdnságl pedrő
használata által. DebrecSeubeu kapható : 
Tóth Béla gyógyszertárában, Böszörmény­
ben : Bernáth Miklós gyógyszertárában, va­
lamint a készítő firÓSZ Nagy Ferencz gyógy­
szerésznél Hajdúszoboszlón. Egy doboz ára 
50 fillér.

LegOlCIÓlb óra-, ékszer- és szemüveg-üzlet Debreczen- 
Een. Ura javítás 50 krajczártól feljebb. Kitűnő, 
ssakértöleg készült szemüvegek és zwickcrek 50 
krajczártól feljebb. Ne vegyen addig órát, vagy ék­
szert, míg itt meg nem nézte 11 Szemüveg és zwicker 
javítás (uj üveg betétei is) azonnal készül, ócska 
vagy tort aranyat készpénzért veszek. Valódi arany 
éksserek jótállás mellett. Fógel Gyula órás, ékszer 
is szemüveg üzlete. Piacs-utcza 76. A Bank-palo­
tával éppen szemben. Hazsnált vagy tőrt aranyat, 
vagy zálogczédulát veszek.

Vendéglősöknek, korcsmárosoknak jutányo 
aan számítom hordószámra kitűnő ezerjó 
a rizling boraimat. Poroszlay László Hu 
nyady-utcza 3.

Folyékony ezüst tisztit és ezüstöz minden 
fémtárgyat. Próba üveg 70 fillér, üvegje, 
1 és 2 korona Kontsek Gézánál.

Szűcs minkákat boák készítését gyorsan és 
jutányosán készít Rózsa szücsmühelye kis- 
templombazár.

Kerékpárokat veszek bárminő gyártmány, de 
csak jó karban levőt. Czimeket a kiadó- 
hivatalba kérek.

Bjság árusítóknak férfiak, asszonyok és 14 
évesnél időssebb fiuk jó jövedelemre azon­
nal felvétetnek. Jelentkezzenek a kiadó­
hivatalban Fiacz-n. 47.

Katona keztyök tisztítását párját 7 krért, 
báli keztyük tisztítását párját 10 krért vál­
lalom, Póterfia-utcza 37.

Egy régi italmérési joggal biró ház 2 üzleti 
helyiséggel, legforgalmasabb helyen, ked­
vező fizetési feltételek mellett eladó, érte­
kezni Homokkert-utcza. 121. Fülep mész- 
kereskedőnél.

Popper Dávidné oki. szülésznő lakása Deb 
reezen, Hatvan ntcza 31. az udvarban.

1750/1903. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreezeni kir. j bíróságnak V. 3084/2 

1903. számú végzése folytán közhírré tetetik, 
miszerint Korona takarók és hitel szövetkezet 
részére Költzer Mihály és neje debreezeni 
lakosoktól 400 korona tőke, ennek 1903. évi 
május hó 30. napjától számítandó 6°/o ka­
matai és eddig összesen 83 kor. 40 fillér 
perköltség erejéig 1903. évi november hó 
6-én biróilag lefoglalt és 396 koronára be­
csült bútorok és egyébb ingóságok 1904. évi 
Jaiiár hó 7-én délelőtt 11 órakor kezdetet 
veendő és Hunyudi-utcza 20. sz. alatt meg­
tartandó nyilvános bírói árverésen, a leg­
többet ígérőnek azonnali készpénz fizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is el­
fognak adatni.

Debreczen, 1908. évi deczember hó
9-én.

Olák fléin bitói kiküldött.

•1BMCZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

A FARSANGRA
Í»§4,,.JA*KÁr> 6.

raktárra érkeztek

Divatos farsangi szövetek,
remek kivitelű

franczia selyem batistok, legnjabb tí- CalderOüi éS Társa
rágós ttillök, delainek, 

áttört selyem lyonais,
állandó nagy választék

aeiyamayi maselyiaki
fátyolok és koszorúkból.

Szabó Lajos Fiai
czégnél

DEBRECZEN, Rózma-utcza.

vácxt-utcia í. Budapest kísmú-u. s.
Szemüvegeket és orresiptetőket finom 
üveg- vagy valódi hegyjegeczekkel, 
aczél, álaüy, ezüst, arany-vagy tek- 
nősbékacsont keretben. Ssillháli és 
kettős tábori látcsöveket a legjobb 
mintákban és felszerelésekben. aeiSS,
Busch és Geerz-féle prismás távcsö­
vek, Aneroid- és higanylégsulymérő- 
ket. Ablak, szoba, terem, fürd -hő­
mérőket. Görcsöket. Nagyító üvegek.
Rajzeszközök uj ezüstből. Teleszkópokat, irány 
napórákat stb. Varázs-lámpák finom képekkel i 
magica.) Fűthető gőzgép 
Heuékkészttlékek 
sok.) Ásványgyüjtemények

árjegyzéket bérmentve küldOnk.
Vidéki rendelések gyorsan és pentosan teljeslttetnek

% FŰSZER-, LISZT- és GYARMATÁRU KERESKEDÉSE
DEBRECZEN , Simonffy-utoza 2. szám.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát mindennemű fűszer- és csemegeárukban 
a legelőnyösebb árak mellett.

= KIVONAT ÁRJEGYZÉKÜNKBŐL i =======

. frt.*5 1 kg. Santos kávé
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Különleges kávé . 1.30 
Óriás kávé . . . 1.40 
Guba kávé . . . 1.60

,. „ finom . 2.—
„ „ különleges 2.20

Gyöngy kávé közfin. 1.30 
, „ finom 1.60
» , legfin. 2.—

Alany Jáva . . . 1.60

kr.A 1
Y 1

1 
1 
1

ú

kg. Mazsola másodrend. 
„ „ elsőrendű
„ , aranysárga
„ „ kivál. nagysz.
„ Mandula bari . .
„ „ Molfetta
„ Kézzel válog. Avola 
, Kék mák . . .
„ Törmelék csokoládé 

Teasütemény

-.50 kr.

,, Mocca..................... 1.60 „ ó Teák dekája 4—12 krajezár. ?
I Déli gyümölcsök, tisztán kezelt egész és törött fűszerek, 
I főzelékek a legolcsóbb árakon.
| Naponta friss pörkölt kávé. — Nagyváradi élesztő gyár tőraktára,

ERTESITES.
Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy helyben,

Hatvan-utcza 4. sz, a. (Koszorus-ház) egy, a mai kor legkényesebb
igenyemek megfelelő i6gszesz. vízvezeték berendezési miniaraktárt

nyitottam. Üzletemet felszereltem különféle leg­
újabb találmányit fürdőszobákkal, ele­
settekkel, mosdó asztalok, kirakat 
légszesz lámpák és luszterekkel,
így abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy 
a n. é. közönségnek nem papiroson, hanem 
természetben mutathatom he azokat, úgy­
szintén a légszesz-, vízvezeték-, vala­
mint kutakhoz és vizfelnyamó szer­
kezethez tartozó tárgyakat is é- azokat bár­
hova a legnagyobb szakértelemmel felis szerel­
hetem. A „Durable“ magyar gázizzófény 
kép vise etet megkaptam, melyből szinten nayy raktárttartok 
és jutányos árak mellett árusítom.

Egyben felkérem a n. é. közönséget, hogy minta 
raktáram iránt érdeklődni szíveskedjék. — Becses párt­
fogásért esedezik tisztelettel
Tei.fo, n «is. Gerti József,

légsiesi- él vüvcxetík szerelő.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczenben, a főpostával szemben.


